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Apêndice 1 

Assumindo a mistura de dois componentes, A e B, em diferentes proporções, 

especificada por um parâmetro f, temos: 

 

BA

A
f

+
=   (1) 

 

A concentração de um elemento X na mistura é: 

 

BBABBABAM XXXffXXfXfXfXX +−=−+=−+= )()1(         (2) 

 

onde XA e XB são as concentrações do elemento X nas componentes A e B, 

respectivamente, expressados em unidades de massa, desde que XA e XB sejam 

constantes formadas por A e B em diferentes proporções.  

Considerando as concentrações de dois elementos X e Y, em mistura de 

componentes A e B, a equação relacionando as concentrações de X e Y nas 

misturas é similar à equação (2): 

 



 
Apêndice 1 

 

 

93 

⇒−+−=−⇒

⇒+−=−−−⇒

⇒+−−=+−−⇒

⇒
−

−
=

−

−
⇒

⇒
−

−
=

−

−

−

−
=

−

−
=⇒−=−

−+=

−+=

ABABBAMBAM

ABABBAMBAM

BBABBMAMBBABBMAM

BA

BA

BM

BM

BA

BM

BA

BM

BA

BM

BA

BM

BABM

BAM

BAM

YXXYYYXXXY

YXXYXXYYYX

XYXYXYXYXYYXYXYX

YY

XX

YY

XX

YY

YY

XX

XX

YY

YY
fe

XX

XX
fXXfXX

fYfYY

fXfXX

)()(

)()(

:

)(

)1(

)1(

 

BA

ABAB

BA

BAM
M

XX

YXXY

XX

YYX
Y

−

−
+

−

−
=⇒

)(
  (3) 

 

Vamos agora considerar misturas de dois componentes A e B, tendo não só 

diferentes concentrações de urânio, mas também diferentes razões 234U/238U. O 

número total de átomos de 238U em uma mistura é: 

 

B

BB

A

AA
M

W

fNAbU

W

NfAbU
U

)1(
238238

238 −
+=   (4) 

 

onde UA e UB são as concentrações de U, AbA
238 e AbB

238 são as abundâncias 

isotópicas de 238U, e WA e WB são as massas atômicas de U em componentes A e B, 

respectivamente. N é o número de Avogadro e f é o parâmetro de mistura, definido 

pela equação (1). Podemos escrever equação similar para o número total de átomos 

de 234U: 
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Introduzindo as aproximações das massas atômicas e a abundância do 238U em 

componentes A e B: 
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Usando )1( fXfXX BAM −+= , temos: 
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onde UM é o número total de U na mistura. 
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como: 
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Portanto: 
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